

三部门发文:

促进医疗卫生机构支持托育服务发展

新华社北京10月17日电 促进医疗卫生机构支持托育服 务发展,有利干促讲婴幼儿健 康成长,有利干规范托育服务。 国家卫生健康委办公厅、国家 中医药局综合司、国家疾控局 综合司等三部门近日联合印发 《关于促进医疗卫生机构支持 托育服务发展的指导意见》。

托育服务是生命全周期服 务管理的重要内容。国家卫生 健康委有关负责人介绍,近年 来,各地卫生健康部门积极鼓 励医疗卫生机构支持托育服务 发展, 在婴幼儿膳食营养, 身体 发育 疾病防控 保育昭护等方 面加强对托育机构的业务指导 和人员培训,推动托育服务规 范发展,受到广大婴幼儿家长 和托育服务从业者的好评。

指导意见主要内容包括: 开展订单签约服务,加强儿童 照护指导,发挥中医药特色优 势,落实疾病防控责任,健全相 关支持政策,加强动态监督管 理,抓好典型示范引领,切实加 强组织领导。

其中,在开展订单签约服 务方面,指导意见提出,基层 医疗卫生机构将托育机构作 为功能社区签约对象,签订服 务协议,采取巡回指导或协议 派驻等方式,开展婴幼儿健康 管理服务。在加强儿童照护 指导方面,鼓励县级妇幼保健 机构、基层医疗卫生机构与托 育机构建立联系,定期上门对 接和指导。

据介绍,下一步,国家卫生 健康委、国家中医药局、国家疾 控局将加强宣传解读、人员培 训和督导调研等工作,及时研 究解决新情况新问题,推动指 导意见各项要求落地见效。

构成受贿罪

日照市人大常委会原主任 高杰一审获刑十二年六个月

新华社济南10月17日

17日,山东省东营市中 级人民法院一审公开宣判 日昭市人大常委会原党组 书记、主任高杰受贿一案。 以受贿罪判处被告人高杰 有期徒刑十二年六个月,并 处罚金人民币一百七十万 元。扣押在案的赃款赃物 依法没收,上缴国库,不足 部分继续追缴。

东营中院经审理查明: 1996年至2022年5月,被告 人高杰利用担任威海市政 府办公室秘书一科科长,日 昭市岗山区委书记, 日昭市 委常委、政法委书记、宣传 部部长,日照市人大常委会 党组书记、主任等职务便利 以及职权或者地位形成的 便利条件,直接或通过其他 国家工作人员职务上的行 为,为他人在工程承揽、土 地使用权获取 案件办理、 职务调整等方面谋取利益, 直接或通过他人非法收受 他人给予的财物,共计折合 人民币1913.7184万元。

东营中院认为,被告人 高杰身为国家工作人员,利 用职务上的便利,为他人谋 取利益,或者利用本人职 权、地位形成的便利条件, 通过其他国家工作人员职 务上的行为,为他人谋取不 正当利益 非法收受他人财 物,数额特别巨大,其行为 构成受贿罪。鉴于其具有 坦白情节、退缴部分赃款赃 物、自愿认罪认罚,依法对 其从轻处罚。法庭遂作出 上述判决。

今年前8个月医保基金 收入同比增长9.3%

新华社北京10月17日电 国家医保 局日前发布数据显示,2023年1至8月,基 本医疗保险基金(含生育保险)总收入 20923.33亿元,同比增长9.3%。

其中,职工基本医疗保险基金(含生 育保险)收入14738.06亿元,同比增长 13%:城乡居民基本医疗保险基金收入 6185.27亿元,同比增长1.3%

数据显示,2023年1至8月,基本医疗 保险基金(含生育保险)总支出17864.77 亿元,同比增长18.3%。职工基本医疗保 险基金(含生育保险)支出11257.3亿元, 同比增长19.6%,其中生育保险基金待遇 支出709.45亿元;城乡居民基本医疗保险 基金支出6607.48亿元,同比增长16.2%。

国家文物局启动 廊桥保护三年行动计划

据新华社电 廊桥一般指设有廊屋 的历史桥梁,是我国桥梁的一种重要类 型,也是文物中极具特色的一个细分类 。10月16日至17日,国家文物局在浙 江泰顺召开会议,全面启动廊桥保护三 年行动计划并部署下一阶段工作任务

国家文物局副局长关强透露,初筛 数据显示,全国已知的廊桥文物总数为 1355座,其中全国重点文物保护单位138 座,省级文物保护单位143座,市县级文 物保护单位435座,尚未核定公布为文物 保护单位的不可移动文物639座。

根据廊桥保护三年行动计划,我国 将在"十四五"期间完成廊桥专项调查。

公告

根据我公司在博山区燃气建设计 划,山东旗开重型机械有限公司厂外 天然气供气工程需涉路开挖, 具体公

施工范围: X046 磁村 - 岜山 路(山东旗开重型机械有限公司门口) 计划施工日期: 10月25日

至11月8日。

、施工方式:全封闭围挡施工, 半幅路面开挖。

四、请沿线居民及周边各单位、 企业、商户合理选择出行路线。过往 机动车、行人按照交通导行、警告标 志提示,安全有序出行,因施工给户 大居民带来的不便, 敬请谅解。

淄博港华燃气有限公司 淄博市公安局交通警察支队博山大队 2023年10月18日

构成受贿罪、挪用公款罪

黑龙江省人大常委会原副主任 宋希斌一审获刑十四年

据新华社沈阳10月17日

10月17日,辽宁省沈阳市 中级人民法院一审公开宣判里 龙汀省人大常委会原党组成 员、副主任宋希斌受贿、挪用 公款一案,对被告人宋希斌以 受贿罪判处有期徒刑十三年. 并处罚金人民币三百万元;以 挪用公款罪判处有期徒刑三 年。决定执行有期徒刑十四 年,并处罚金人民币三百万元; 对其受贿所得财物及其孳息依 法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2005年至 2021年,被告人宋希斌先后利 用担任里龙汀省大兴安岭地 委副书记、行署专员、林管局 局长,大兴安岭地委书记,黑 龙江省发展和改革委员会主 任,哈尔滨市委副书记、市长, 黑龙汀省人大常委会党组成

员、副主任,黑龙江省总工会 主席等职务上的便利,以及职 权, 地位形成的便利条件, 为 相关单位和个人在企业经营、 土地置换、工程承揽、职务提 拔等事项上提供帮助,非法收 受他人给予的财物共计折合 人民币3532万余元。2014 年,宋希斌利用担任哈尔滨市 委副书记、市长职务上的便 利,为谋取个人利益,个人决 定以单位名义将哈尔滨市财 政专项资金5000万元出借给 其他单位讲行营利活动。

沈阳市中级人民法院认 为,鉴于宋希斌到案后如实供 述自己罪行,主动交代监察机 关尚未掌握的大部分受贿犯罪 事实和挪用公款犯罪事实等具 有法定、酌定从轻或者减轻处 罚情节, 法庭该作出上述判决。

集采中选仿制药降价后质量下降了吗?

国家医保局回应:疗效和安全性与原研药相当

本报综合消息 10月17 日 国家医保局召开"第一 批国家组织药品集中采购中选 仿制药临床疗效和安全性真实 世界研究结果"新闻发布会。 会上,研究课题组组长、首都医 科大学宣武医院药学部主任张 兰表示,集采中选仿制药降价 后疗效和安全性与原研药

据北京日报客户端消息, 2018年以来,我国已经开展了

8批国家组织药品集中采购,洗 及333个品种。自2021年起。 国家医保局组织宣武医院等医 疗机构,针对第二、三批国家带 量采购中选仿制药品的临床疗 效与安全性,开展了真实世界 研究,历时两年,于近期形成了 重要研究成果。

大量集采中选仿制药进入 临床应用,降低了患者的负担, 但部分医务人员、患者对仿制 药的临床疗效和安全性缺乏信 心, 尤其是对中选仿制药降价 后能否保证质量存在一定疑 虑。宣武医院药学部主任张兰 表示,该院曾联合北京市20余 家医疗机构,进行过一次针对 第一批集采14个中选药品的研 究,结果表明中选仿制药和原 研药在临床有效性、安全性方 面没有统计学差异。

2021年6月,该院牵头16个 省29家医疗机构,对第二、三批 国家组织集采的23个代表性品 种,开展了第二期临床疗效和 安全性的真实世界研究

研究通过将集采中选药和 原研药进行直接对照、收集大 样本的临床病例数据、选择针 对性的观察指标、分析过程中 采用统计学方法平衡组间的部 分差异等, 评价了38个厂牌的 中选仿制药,形成研究结论。 "总体上可以得出结论,集采中 选的仿制药临床疗效和安全性 与原研药相当。"张兰说。

比糖和酒精更可怕的"健康杀手"! 你常吃的食物中就有



现在很多人都知道, 摄入糖 分过多的危害,但有一种我们日 常经常吃的东西,是比糖和酒精 更可怕的健康杀手。什么是"果 葡糖浆"?果葡糖浆中既没有果, 也没有葡,它是一种通过酶解法

从玉米淀粉中获得的甜味剂,价 格十分便宜。之所以取名为果葡 糖浆,是因为它既有葡萄糖,也

果葡糖浆有一个缺点是饱腹 感弱,可能最终造成总能量摄入 比蔗糖做成的饮料更大。长期摄 入会导致肥胖、脂肪肝、糖尿病、 **痛风等一系列健康问题。甚至有** 人称"果葡糖浆"成为继氢化植 物油(反式脂肪酸)之后,食品

工业界危害人类的第二个"伟大 发明"。现在很多产品都加入了 不同含量的果葡糖浆。果葡糖浆 对人体最大的危害,是让我们吃 下超量果糖。这些超量的果糖, 会给我们的身体, 尤其是肝脏带 来巨大的代谢负担。

相关研究表明,相比葡萄糖, 果糖易被肝脏摄取, 因为葡萄糖 在体内代谢途径更为复杂, 过量 摄入果糖会促进脂肪的大量合

成,增加患肥胖、血脂紊乱、糖 尿病 心血管等疾病的事病风险 如何避免摄入过多"果葡糖浆"? 可注意看配料表,一般配料表中 都会注明是否含有"果葡糖浆" 买奶茶时要少糖,喝天然的饮料, 最健康的饮料就是白开水,觉得 味道寡淡,还可以加片柠檬,增 加风味。 滨州市科协供稿



